
  
 

 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

Nome 
 

 

Nº de Identidade Órgão Expedidor UF Nº de Inscrição 
 

 

 

PREZADO CANDIDATO! 

 
 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 77 (setenta e sete) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada e 03 (três) questões com 02 (duas) alternativas de verdadeiro ou falso. 

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido em sua 

reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão- 

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta. 

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector de 

metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o recinto 

de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 

CURSO DE FORMAÇÃO 

 GUARDA MUNICIPAL 
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01. Assinale a alternativa correta: 

 

A) Os princípios jurídicos servem apenas de base à fácil compreensão e não facilitam a compreensão dos fundamentos dos ramos 

do Direito.   

B)  Os princípios não são admitidos no ordenamento jurídico pátrio. 

C)  Os princípios, em regra, são simples, de fácil compreensão e servem como norteadores para entender a essência de 

fundamentos de determinados ramos do Direito, facilitando tanto a construção do próprio ordenamento jurídico do referido 

ramo quanto a sua aplicação e utilização. 

D) As normas jurídicas, no Brasil, não determinam o que é lícito ou ilícito. Sendo proibido, ao legislador, dispor sobre a licitude 

de uma conduta. 

E)  No Brasil, a edição de leis compete ao Poder Judiciário. 

 

 

02. Sobre o que dispõe a Constituição Federal, assinale a alternativa correta: 

 

A) Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia qualidade de     

vida, impondo-se ao Poder Público e à coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo para as presentes e futuras gerações. 

B)  Apenas a humanidade tem direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso particular do povo e essencial à 

sadia qualidade de vida, facultando-se ao Poder Público e à coletividade o direito de defendê-lo e preservá-lo para as 

presentes e futuras gerações. 

C)  Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia qualidade 

de vida, impondo-se ao Poder Público e à coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo apenas para as futuras gerações. 

D)  Nem todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso dos partilhares e do poder público 

essencial à sadia qualidade de vida, impondo-se principalmente à coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo para as 

presentes e futuras gerações. 

E)  Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia qualidade de 

vida, possibilitando-se ao Poder Público e à coletividade, quando queiram, o direito de defendê-lo e preservá-lo para as 

presentes e futuras gerações. 

03. Sobre o princípio da prevenção no Direito Ambiental, determine a opção correta: 

A)  Ele diz respeito à proteção ao meio ambiente, visando impedir as agressões aos exclusivamente perpetradas contra os 

homens, mulheres crianças e animais. 

B)  Obrigação imposta a todos de evitar o dano ambiental, utilizando medidas mitigadoras e preventivas. 

C)  Direito de indenizar o dano ambiental, mesmo sem implementar medidas mitigadoras e preventivas 

D)  Direito de indenizar o dano ambiental, sem obrigatoriedade de implementar medidas mitigadoras e preventivas aos danos 

ambientais eventualmente causados 

E)  Possibilidade de se indenizar o dano ambiental, mesmo com a implementar medidas mitigadoras e preventivas aos danos  

     caudados pela atividade econômica ou empresarial. 

  

 

    04. Qual das seguintes afirmações melhor descreve a abordagem a ser tomada quando não há conhecimento suficiente 

sobre os  danos causados por uma atividade? 

A) Continua-se a atividade, independentemente dos possíveis danos por gerar empregos e fazer girar a economia.   

B) A atividade é realizada, mas com poucas precauções adicionais, gera indenizações e pode ser incentivada pelo poder público 

municipal.  

C) Não havendo conhecimento suficiente sobre os danos ambientais causado pela atividade, evita-se exercê-la, isto é o que 

determina o princípio da precaução. 

D) A atividade econômica iniciada, mesmo sem ter um prévio plano para diminuir os possíveis danos, pode continuar suas 

atividades, pois cabe ao município o dever primário de incentivar a geração de renda para todos e depois zelar pelo meio 

ambiente.  

E) A atividade empresarial que gera renda e empregabilidade, nunca monitorada de perto quanto a possíveis danos, pode ser  

incentivada pelo poder público da união, estados distrito federal e municípios, desde que mantenha e amplie os empregos da 

população local.  

CONHECIMENTOS DO CURSO DE FORMAÇÃO – GUARDA MUNICIPAL 
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05. Assinale a alternativa INCORRETA: 

 

 A) A informação ambiental não se constitui num Direito fundamental, principalmente na ocorrência de eventos 

significativamente danosos ao meio ambiente por parte dos Estados, que devem ser estratégicos e sigilosos na concessão de 

licenças, na realização de estudos de Impactos Ambientais EIA e Relatórios de Impacto Ambientais - RIMA, dispensando-se, 

assim, a realização de audiências públicas. 

B) Princípio do equilíbrio: devem ser pesadas todas as implicações de uma intervenção no Meio Ambiente, adotando-se a 

solução que melhor concilie um resultado global positivo. 

C) O princípio democrático assegura aos cidadãos a possibilidade de participar das políticas públicas ambientais. 

D) A proibição de retrocesso diz respeito a uma garantia de proteção dos direitos fundamentais (e da própria dignidade da pessoa                                         

humana) contra a atuação do legislador, tanto no âmbito constitucional quanto infraconstitucional, bem como, contra a 

atuação da administração pública, conforme diz o princípio jurídico do não retrocesso.  

E) O princípio da educação ambiental busca utilizar programas objetivando mudanças de valores e a sensibilização da 

          coletividade desenvolvendo a consciência ecológica. 

 

      

 06. Assinale a alternativa correta: 

 

A) O Município pode realizar convênio com o Detran do Estado para a fiscalização das vias municipais, viabilizando a criação  

do Órgão Municipal de Trânsito e possibilitando a solicitação de recursos Estaduais e Federais após a integração ao Sistema 

Nacional de Trânsito para sinalização, engenharia, educação e estatística. 

B) Os guardas municipais não podem exercer atividades de fiscalização de trânsito, mesmo que normas municipais também 

prevejam isso. 

C) O Município não pode realizar convênio com o Detran do Estado para a fiscalização das vias municipais, cabe somente ao 

Município e a Guarda Municipal a competência para fiscalizar o trânsito do município tanto na zona rural como urbana.  

D) As guardas municipais poderão realizar patrulhamento ostensivo e preventivo, sem prejuízo das competências dos demais 

órgãos de segurança pública, incluindo ai a competência para multar as infrações de transito.  

E) As parcerias entre os Guardas de Trânsito e o Município visam ampliar a vigilância do patrimônio municipal e garantir mais 

segurança aos cidadãos, sem aumentar os gastos dos municípios, podendo para tanto, solicitar repasse de recursos Estaduais e 

Federais, mesmo que antes da integração ao Sistema Nacional de Trânsito para sinalização, engenharia, educação e 

estatística, algo que compete ao Município.  

 

        

07. Sobre o que dispõe a Constituição Federal, assinale a alternativa correta: 

 

A) CNGM–Conselho Nacional das Guardas Municipais - CNGM é a entidade representativa reconhecida pela Lei à qual  

compete a missão  de zelar pela  valorização profissional dos  guardas municipais e das suas respectivas instituições, em prol 

da sua atuação condigna com os princípios da proteção dos direitos humanos fundamentais, do exercício da cidadania e das 

liberdades públicas, da preservação da vida humana, da redução do sofrimento, da diminuição das perdas, do patrulhamento 

preventivo, do compromisso com a evolução social da comunidade e do uso progressivo da força. 

B) O CNGM (Conselho Nacional das Guardas Municipais) é a entidade representativa ainda não reconhecida pela Lei à qual 

compete a missão de zelar pela  valorização profissional dos  guardas municipais e das suas respectivas instituições, em prol 

da sua atuação condigna com os princípios da proteção dos direitos humanos fundamentais. 

C) CNGM é a entidade representativa reconhecida pela Lei  à qual  compete a missão  de zelar pela  valorização profissional dos  

guardas municipais e das suas respectivas instituições, em prol da sua atuação condigna com os princípios da proteção dos 

direitos humanos fundamentais, do exercício da cidadania e das liberdades públicas, da preservação da vida humana, da 

redução do sofrimento, da diminuição das perdas, do patrulhamento preventivo, do compromisso com a evolução social da 

comunidade e do uso não progressivo força, pois o bem maior é a segurança pública.  

D) CNGM–Conselho Nacional das Guardas Municipais - CNGM é uma entidade privada que não tem reconhecimento legal para 

representar os guardas municipais e suas respectivas instituições. 

E) A missão do CNGM–Conselho Nacional das Guardas Municipais - CNGM é focada apenas na preservação da vida humana e 

na redução do sofrimento, sem considerar outros princípios como a proteção dos direitos humanos fundamentais, o exercício 

da cidadania e das liberdades públicas, prioriza-se a segurança dos habitantes do município.  
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08. Leia e marque a opção correta: 

 

A) A lei disciplinará a organização e o funcionamento dos órgãos responsáveis pela segurança pública, de maneira a garantir a 

eficiência de suas atividades, excetuando-se a criação de guardas municipais que não exigem previa lei para sua efetiva 

criação.  

B)  A segurança pública, dever da União e dos Estados, sem que se inclua aos municípios, o direito e a responsabilidade que é de 

todos, é deve exercida para a preservação da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do trânsito e do patrimônio 

público municipal.   

C) Os Municípios poderão constituir guardas municipais destinadas à proteção de seus bens, serviços e instalações, conforme 

dispuser a lei. 

D) A polícia ferroviária e rodoviária federal são órgãos permanentes, organizados e mantidos pela União e estruturados em 

carreira, destinam-se, na forma da lei, ao patrulhamento preventivo das ferrovias federais, estaduais e municipais. 

E)  Às polícias penais, vinculadas ao órgão administrador do sistema penal da unidade federativa a que pertencem, cabe a 

segurança preventiva dos estabelecimentos penais, podendo atuar na regulamentação do trânsito municipal e tem competência 

para estabelecer regras de trânsito na zona rural dos municípios, com ou sem apoio das guardas municipais.    

 

 

09. Assinale a alternativa correta. 

 

A) São competências específicas das guardas municipais, independentemente das competências dos órgãos federais e estaduais, 

exercer as competências de trânsito que lhes forem conferidas, nas vias e logradouros municipais, nos termos da no Código de 

Trânsito Brasileiro, sem celebração de convênio celebrado com órgão de trânsito estadual ou federal.  

B) As guardas municipais podem exercer as competências de trânsito que lhes forem conferidas, nas vias e logradouros 

municipais, sem a necessidade de respeitar Código de Trânsito Brasileiro, bastando respeitar a legislação municipal e estadual 

de trânsito. 

C) As guardas municipais podem exercer as competências de trânsito que lhes forem conferidas, nas vias e logradouros 

municipais não podendo celebrar convênio com órgão de trânsito estadual ou municipal que lhe repassem competência ou 

recursos voltados a sinalização de trânsito do município, que deve ser feita de forma livre e de acordo com o relevo do 

município.  

D) São competências específicas das guardas municipais, respeitadas as competências dos órgãos federais e estaduais exercer as 

competências de trânsito que lhes forem conferidas, nas vias e logradouros municipais, nos termos da Lei nº 9.503, de 23 de 

setembro de 1997 (Código de Trânsito Brasileiro), ou de forma concorrente, mediante convênio celebrado com órgão de 

trânsito estadual ou municipal.  

E) A segurança viária, exercida para a preservação da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do seu patrimônio nas vias 

públicas, compete exclusivamente aos órgãos ou entidades executivos e seus agentes de trânsito dos Municípios, sem a 

necessidade de prévia estruturação em Carreira, o que pode ser por decreto municipal. 

 

       10. Assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) O Estatuto da Advocacia e da OAB impede que os Guardas Municipais advoguem, por exercerem atividade policial. 

B) Desde 2003, as Guardas Municipais passam por curso de formação de acordo com a Matriz Curricular Nacional, divulgada 

pela secretaria Nacional de Segurança Pública e o Ministério da Justiça. 

C) A Guarda Municipal é uma profissão regulamentada, com função policial no Cadastro Brasileiro de Ocupação no MTE 

(Ministério do Trabalho e Emprego), nº 5.172-15, junto com a PF e a PRF. 

D) É permitido o direito de greve aos Guardas Municipais, desde que cumpram a legislação trabalhista, informando, por seus 

órgãos de representação, que exercerão tal direito e que manterão parte das suas atividades essenciais. 

E) As Guardas Municipais fazem dos esforços públicos voltados a segurança: da Secretaria Nacional de Segurança Pública 

(SENASP); do Sistema Único de Segurança Pública (SUSP); do Programa Nacional de Segurança Pública, com Cidadania (o 

PRONASCI), dentre outros.  
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11. A violência estrutural atinge direta ou indiretamente a todos os membros da sociedade mundialo. Podemos mencionar 

que, no cenário atual pós-pandêmico, há progressões evidenciando índices cada vez mais elevados de insegurança social, 

gerando, em alguns momentos no Brasil, a necessidade de intervenção Federal. 

 

       Nesse contexto, analise as afirmativas e assinale a alternativa correta: 

 

A) A fome e a hipossuficiência econômica são as únicas causas da Violência Estrutural. Esses fatos são concretizados em países 

com IDH baixo como Yemen e Sudão do Sul, que, apresentam índices maiores de insegurança nas cidades quando 

comparados aos índices do Brasil que possui IDH alto. 

B) A cultura armamentista, fomentada de forma uníssona nos EUA desencadeiam índices de Violência Estrutural menor face a 

média dos demais Países a cultura desarmamentistas. 

C) Em uma nação, quaisquer que sejam, a Violência Estrutural aflige a todos direta ou indiretamente, principalmente de forma 

desigual. No Brasil, por exemplo, atinge mais homens pretos, jovens e solteiros. 

D) O índice de Violência Estrutural, por se tratar de algo proveniente da estrutura de uma sociedade atinge de forma igualitária 

todas as cidades, sejam elas pequenas, metrópoles ou megalópoles.  

E) Os índices de Violência Estrutural permanecem os mesmos, variando pouco, desde o início das Sociedades, pois, conforme 

prevê Thomas Hobbes “o homem é o lobo do homem”, logo o ser humano sempre foi e será o maior inimigo do próprio ser 

humano. 

 

  

    12. Segundo a revista Exame, em matéria veiculada em 16 de janeiro de 2024, com o título “Ascenção social e choque de  

culturas: o que acontece quando a favela vai morar no condomínio de luxo”, no texto é abordado que, “quando 

diferentes  culturas se encontram no mesmo espaço de convivência, o estranhamento é inevitável. Mas, isso é sinal de 

evolução  econômica”, escreveu Celso Athayde. 

 

Considere as afirmações sobre as desigualdades materializadas na migração urbana e representadas no texto. 

 

Estão CORRETAS? 

 

A) Apenas I   B) Apenas II   C)Apenas III.  D) Apenas II e III      E) I, II e III.                                                 

                                                            

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I.  O intenso crescimento urbano e a mudança na distribuição de capital gera uma maior integração entre as pessoas, 

gerando espaços comuns a todos onde é possível usufruir de serviços sempre eficientes, como Segurança e Saúde. 

II.  As desigualdades entre diferentes grupos e classes sociais geram maiores disparidades de moradia, de acesso aos   

serviços públicos, de qualidade de vida e de segregação social, mesmo que no mesmo nível socioeconômico. 

III.  O medo da violência urbana impulsionou a criação de condomínios privados fechados, evidenciando a segregação e  

exclusão social, forçando a ida dos menos afortunados para as áreas mais periféricas que tem espaços urbanos 

públicos menores ou inexistentes, o que propicia o crescimento de espaços privados e de circulação restrita. 
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 13. Resultados da última década no Atlas da Violência mostram que o Brasil tem o maior número absoluto de homicídios no  

mundo. Há uma média que das vítimas que sofrem morte violenta no mundo, 10% delas residem no Brasil. O índice é   

considerado epidêmico pela Organização das Nações Unidas (ONU). Além das várias consequências, as principais são na 

Saúde, nos movimentos demográficos e, por conseguinte, no processo de desenvolvimento econômico-financeiro da 

Nação. 

 

        Com relação a essa gravíssima constatação e ao problema da violência na sociedade brasileira, é correto afirmar, 

EXCETO: 

  

A) A letalidade policial é uma das fontes de mortes violentas e o controle do uso da força deveria ser a essência de qualquer 

Estado que se pretenda democrático e de direito, mas no Brasil esse ainda é um tema cercado de tensões. 

B) A questão das armas de fogo é apenas um dos muitos elementos que concorrem para condicionar o crime e, em particular, os 

homicídios, mas o desarmamento da população é o fator que mais propicia o aumento da violência. 

C) As chances de um indivíduo com até sete anos de estudo sofrer homicídio no Brasil são muitas vezes maiores do que as de 

alguém que ingressou no ensino superior, o que demonstra que a educação é um verdadeiro escudo contra os homicídios. 

D) A violência é um fenômeno social complexo, influenciado pelas desigualdades econômicas e sociais estruturais, pela 

criminalidade associada ao tráfico de drogas, a existência de grupos de extermínio e pelas práticas repressivas em detrimento 

das ações preventivas e de investigação. 

 

E) Os índices elevados de violência auferidos é um fenômeno gerado pelo nível de modernidade dos sistemas brasileiros que são 

integrados e auxiliam na notificação e triagem desses dados, mostrando uma realidade que em diversos países no mundo não 

conseguem captar, logo, gera uma confusão de tratamento de dados e uma discrepância mundial quanto a estes. 

 
 

14.  O termo desigualdades social se refere as disparidades existentes entre indivíduos nas chances de acesso a bens e 

recursos sociais escassos e disputados. Tais bens e recursos podem ser de vários tipos e variam historicamente. 

 

 Sendo assim, é possível afirmar que: 

 

 A)  Nas últimas décadas, as transformações ocorridas no sistema capitalista asseguraram grande mobilidade na sociedade global,    

gerando uma nova ordem social no espaço geográfico. 

 B) As diferenças entre as classes sociais no mundo periférico só são visíveis pelo padrão de consumo.      

 C)  Os marcadores das diferenças sociais aparecem isolados e não estão articulados com as experiências dos indivíduos e nem 

com o espaço onde eles vivem. 

 D) As diferenças e as desigualdades entre os homens são construídas socialmente e precisam ser contextualizadas no tempo e no 

espaço. 

 E) Os mecanismos de legitimação das desigualdades sociais no sistema capitalista facilitam a percepção de que são indevidas. 

 

 

     15. Grande parte dos atos discriminatórios contra as religiões provenientes de matrizes Africanas surpreendentemente    

ocorrem em locais grande circulação (57%). Sendo na Rua, em vias Públicas, que tiveram lugar mais de 66% das 

agressões, geralmente em locais próximos às casas de culto dessas religiões. Há apontamento nos dados quanto aos 

transportes públicos serem um local em que os adeptos das religiões de matrizes africanas são discriminados, geralmente 

quando estão em deslocamento para seus centros religiosos e estão paramentados com suas vestimentas típicas das 

utilizadas em seus cultos religiosos.  

 

     As práticas descritas no texto são incompatíveis com a dinâmica de uma sociedade laica e democrática porque  

 

 A) Asseguram as expressões multiculturais.  

 B) Promovem a diversidade de etnias.                                      D) Estimulam os rituais sincréticos 

 C) Falseiam os dogmas teológicas.                                           E) Restringem a liberdade de credo. 
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16. Os crescentes casos de violência que, recorrentemente, têm ocorrido em nível nacional e internacional, diuturna e 

diariamente noticiados pela    imprensa, convidam a pensar em uma situação de patologia social. No entanto, para 

Durkheim, o crime, ainda que fato lastimável, é normal, desde que não atinja taxas exageradas. É normal, porque existe 

em todas as sociedades; para o sociólogo, o crime seria, inclusive, necessário, útil. Sem pretender fazer apologia do crime, 

compara-o à dor, que não é desejável, mas pertence à fisiologia natural e pode sinalizar a presença de moléstias a serem 

tratadas. 

 

     O crime seria, pois, para Durkheim, socialmente funcional, porque 

 

A) Exerce um papel regulador, contribuindo para a evolução do ordenamento jurídico e possível advento de uma nova moral. 

B) É fator de edificação e fortalecimento da solidariedade orgânica, que se estabelece nas sociedades complexas. 

C) Legítima a ampliação do aparelho repressivo e classista do Estado burocrático nas sociedades baseadas no sistema capitalista 

D) Contribui para o crescimento de seitas e de religiões, nas quais as pessoas em situação de risco buscam proteção 

E) Contribui para aumentar a complexidade e fortalecimento da sociedade, pois conforme prevê Charles Darwin somente os mais 

fortes e mais adaptados prosperam numa sociedade. 

 

  

17. Quais elementos do suporte básico à vida observam-se na abordagem gcm?  

 

A) Batimento Cardíaco, Função motora e tônus muscular  

B) Batimento cardíaco, pressão arterial e oximetria  

C) Batimento cardíaco, Fluxo ventilatório superior e expansão da cavidade toráxica   

D) Ritmo sinusal, fibrilação ventricular e taquicardia  

E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

18. Epilepsia, que é uma doença psicológica, tem um vetor possiblitante na infância do ser humano, explique: 

 

A) Choque hipovolêmico. 

B) Febre alta.                                                            D) Petéquias no tegumento. 

C) Urticaria.                                                              E) Nenhuma das alternativas.  

 

 

19. Quais são as personagens táticas na mediação de conflito? 

 

A) Mediador, conciliador e juiz 

B) Mediador, conflitante e plateia                             D) Mediador, conciliador e árbitro. 

C) Conciliador, Arbitro e bêbado                              E) Nenhuma das alternativas. 

   

 

20. Quais são as repartições do sistema de comando: 

 

A) Zona quente, zona azul e zona amarela 

B) Zona quente, zona escaldante e zona fria            D) Zona quente, zona morna e TACEVAC 

C) Zona quente, zona morna e zona fria                   E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

21. No estado de choque, quais são os sinais e sintomas comuns?  

 

A) Sudorese, taquicardia, dispneia, náusea e vômito  

B) Sudorese, arritmia, bronquite, tuberculose e malária               D) Mecoma, bronquioaspiração, Midríase pupilar. 

C) Mialgia, cefaleia, dores epigástricas                                         E) Nenhuma das alternativas.  
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 22.  Leia os trechos abaixo e assinale a alternativa correta, referente às tipologias textuais: 

 

     “ Superdicas para falar bem traz técnicas e sugestões já aplicadas de forma meticulosa e comprovadas em sala de aula. É 

um texto curto, objetivo e claro. Ajuda os leitores nas apresentações em público, nas reuniões de negócios, em situações 

mais formais e nas conversas do dia-a-dia” (POLITO, 2005, p.09). 

 

      “Nodriza, querida”, disse Penelope, “não levante suas súplicas nem se regozije em excesso. Você sabe bem como eu seria 

bem-vindo no palácio por todos, especialmente por mim e por nosso filho, a quem nós somos pais, mas essa notícia não é 

verdadeira que você me anuncia, mas um dos imortais matou os ilustres pretendentes, irritado por sua dolorosa 

insolência e suas más ações; pois eles não respeitavam nenhum dos homens que pisam na terra, nem o povo nem o nobre 

que os alcançou.”  Odisséia de Homero (século VIII a.C). 

 

      “Em pleno século XXI é salutar refletir sobre a importância de preservação do meio ambiente, bem como atuar em prol de 

uma sociedade mais consciente e limpa. Já ficou mais que claro que a maioria dos problemas os quais enfrentamos 

atualmente nas grandes cidades, foram gerados pela ação humana. De tal modo, podemos pensar nas grandes 

construções, alicerçadas na urbanização desenfreada, ou no simples ato de jogar lixo nas ruas.” (LEITE, 2024, p. 1). 

 

A) Dissertativo-descritivo-narrativo. 

B) Narrativo-dissertativo-descritivo. 

C) Descritivo – narrativo – dissertativo. 

D) Injuntivo- dissertativo- narrativo. 

 E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

 

23. Preencha os parênteses com os números correspondentes; em seguida, assinale a alternativa que indica a 

correspondência correta. 

 

1. Narrar 

2. Argumentar 

3. Expor 

4. Descrever 

5. Prescrever 

 

(    ) Ato próprio de textos em que há a presença de conselhos e indicações de como realizar ações, com emprego abundante 

de verbos no modo imperativo. 

 

(    ) Ato próprio de textos em que há a apresentação de ideias sobre determinado assunto, assim como explicações, 

avaliações e reflexões. Faz-se uso de linguagem clara, objetiva e impessoal. 

 

(    ) Ato próprio de textos em que se conta um fato, fictício ou não, acontecido num determinado espaço e tempo, 

envolvendo personagens e ações. A temporalidade é fator importante nesse tipo de texto. 

 

(    ) Ato próprio de textos em que retrata, de forma objetiva ou subjetiva, um lugar, uma pessoa, um objeto etc., com 

abundância do uso de adjetivos. Não há relação de temporalidade. 

 

(    ) Ato próprio de textos em que há posicionamentos e exposição de ideias, cuja preocupação é a defesa de um ponto de 

vista. Sua estrutura básica é: apresentação de ideia principal, argumentos e conclusão. 

 

A) 3, 5, 1, 2, 4  B) 5, 3, 1, 4, 2  C) 4, 2, 3, 1, 5   D) 5, 3, 4, 1, 2  E) 2, 3, 1, 4, 5 

 

    24. A partir do que foi visto sobre gerenciamento de informações e Intervenções da GM, a Gerência de Integração e  

Inteligência promove: 

 

A) A coleta, a busca e a análise de dados de segurança, realizam levantamentos, organizam e exploram as informações locais 

sobre a criminalidade, violência e a vulnerabilidade social, com o intuito de reduzir as infrações criminais no Município. 

B) A produção textual de documentos de jornalistas. 

C) O assessoramento das atividades dos GM de forma aleatória. 

D) A participação de jornalistas no setor militar. 

E) Nenhuma das alternativas. 
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25. É dever da Guarda Municipal: 

 

A) Patrulhar as rodovias federais. 

B) Investigar assuntos dos governos. 

C) Realizar a manutenção da segurança do patrimônio público municipal (bens, serviços e instalações). 

D) Desprezar aos bens móveis e imóveis, a garantia do desempenho das funções dos servidores e da oferta de serviço aos usuários, 

além do apoio a órgãos estaduais na sua atividade fiscalizatória e em questões de reintegrações de posse, nos casos de 

ocupações e em situações emergenciais de chuva, incêndio, desabamento. 

E) Nenhuma das alternativas. 

 

   

  26. Os sistemas de Geoprocessamento são muito importantes para a polícia monitorar as áreas de “manchas” criminais e  

pontos críticos do crime, através de: 

 

A) Visualização em redes sociais. 

B) Comunicação por telefone fixo. 

C) Através de imagens de satélites, drones. 

D) Telejornais. 

E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

    27. Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao previsto na Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, nos 

termos do art. 42: 

 

A) Em razão da atividade militar, não se aplica aos policiais militares e aos bombeiros militares a acumulação de cargos prevista 

no art. 37, inciso XVI da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988. 

B) São instituições militares dos Estados, do Distrito Federal e dos Territórios as Polícias Militares e os Corpos de Bombeiros 

Militares. 

C) Polícias Militares e Corpos de Bombeiros Militares são instituições organizadas com base na hierarquia e disciplina. 

D) Lei estadual específica disporá sobre o ingresso nas Polícias Militares e Corpos de Bombeiros Militares. 

E) Em razão do serviço público, os policiais militares, policiais civis, policias penais, policiais federais, policiais rodoviários 

federais e guardas municipais, devem, necessariamente, ter seu ingresso por meio de concurso público promovido pela 

administração pública. 

 

 

28. Julgue o item a seguir: 

 

“As Forças Armadas, constituídas pela Marinha, pelo Exército e pela Aeronáutica, são instituições nacionais permanentes 

e regulares, organizadas com base na hierarquia e na disciplina, sob a autoridade suprema do presidente da República, e 

destinam-se à defesa da Pátria, à garantia dos poderes constitucionais e, por iniciativa de qualquer destes, da lei e da 

ordem”. 

 

A) Verdadeiro                                                                  B) Falso 

 

     29. Em relação à segurança pública, assinale a alternativa INCORRETA, considerando o disposto na Constituição Federal 

de 1988. 

A) A segurança pública é exercida através dos seguintes órgãos: polícia federal, polícia rodoviária federal, polícia ferroviária 

federal, polícias civis, polícias militares e corpos de bombeiros militares, polícias penais federal, estaduais e distrital.   

B) Aos corpos de bombeiros militares, além das atribuições definidas em lei, cabe a execução de atividades de defesa civil. 

C) A segurança viária compete, no âmbito dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, aos respectivos órgãos ou entidades 

executivos e seus agentes de trânsito, estruturados em Carreira, na forma da lei. 

D) A polícia federal destina-se a exercer, sem exclusividade, as funções de polícia judiciária da União e exercer, com 

exclusividade, as funções de polícia marítima, aeroportuária e de fronteiras. 

E) Às polícias penais, vinculadas ao órgão administrador do sistema penal da unidade federativa a que pertencem, cabe a 

segurança dos estabelecimentos penais. 
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    30. Considere que João foi recentemente empossado no cargo de policial civil. Em conversa com seus colegas também 

recém-nomeados, surgem algumas dúvidas sobre as características da instituição. Ao se deparar com as discussões, 

Ivan, policial civil com longo tempo de carreira e instrutor de cursos de formação, passa a sanar alguma dessas 

dúvidas. 

 

Com base no art. 144, da Constituição Federal, Ivan poderá informar, de maneira correta, que as polícias civis: 

 

A) têm a função de exercer a polícia marítima 

B) subordinam-se diretamente à Presidência da República. 

C) são dirigidas por delegados de polícia de carreira e têm, dentre outras incumbências, as funções de polícia judiciária, exceto as 

militares. 

D) realizam a polícia ostensiva, sendo responsáveis igualmente pela execução de atividades da defesa civil. 

E) podem exercer, extraordinariamente, o patrulhamento ostensivo das rodovias federais. 

 

 

     31. De acordo com o previsto na Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 a respeito dos órgãos de 

segurança pública e suas atribuições, enumere a 2ª (segunda) coluna de acordo com a 1ª (primeira) e, ao final, responda 

o que se pede:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA, na ordem de cima para baixo: 

 

A)  1, 3, 4, 2, 5, 6.  B)  4, 3, 5, 6, 1, 2.    C)  5, 3, 4, 6, 1, 2.  D)  4, 1, 3, 2, 6, 5.  E)   5, 3, 6, 4, 2, 1    .  

 

 

 32. Suponha que uma dupla de Guardas municipais esteja realizando uma ronda no entorno de uma escola 

pública municipal, de manhã bem cedo quando, de repente, avistaram um homem pulando o muro da 

escola e subtraindo fios metálicos do seu interior. Imediatamente, os guardas ordenaram para que o homem 

parasse com a ação ilícita, porém ele não obedeceu, pegou os fios e começou a correr, em fuga. Entretanto, 

mais a diante foi alcançado e detido pelos Guardas municipais, embora eles tenham sido obrigados a 

imobilizar o indivíduo e, em seguida, utilizar algemas para contê-lo, considerando que ele ainda se debatia 

muito, apresentando risco de fugir novamente. Diante dessa situação hipotética e com base no Estatuto 

Geral das Guardas Municipais (Lei Federal nº 13.022/2014), é correto afirmar que a conduta dos  Guardas 

municipais foi pautada pelos seguintes princípios mínimos de atuação:   

 

A) isonomia e ampla defesa. 

B) compromisso com a evolução social da comunidade e segurança viária.    

C) redução do sofrimento e diminuição das perdas.   

D) proteção do exercício da cidadania e razoabilidade. 

E) patrulhamento preventivo e uso moderado e progressivo da força. 
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33. Gisella é guarda municipal, atuando em plantões diários que buscam proteger escolas públicas. No seu 

trajeto para o circuito de escolas se depara, com frequência, com famílias em situação de rua, alguns com 

animais de estimação. Consulta a chefia imediata sobre a possibilidade de algumas ações em conjunto com o 

setor de assistência social local para minorar a situação das pessoas.  

 

Nos termos da Lei federal nº 13.022/2014 (Estatuto Geral das Guardas Municipais), constituem princípios 

mínimos das guardas municipais a preservação da vida e a redução do: 

A)  ocupado   B)  prejudicado.   C)  sofrimento   D)  provável   E)  desmatamento 

 

 

34. Fred pretende atuar na área de segurança pública e verifica que o município CB organiza concurso público 

para ingresso na referida carreira. Nos termos da Lei Federal nº 13.022/2014 (Estatuto Geral das Guardas 

Municipais), incumbe às guardas municipais, instituições de caráter civil, uniformizadas e armadas 

conforme previsto em lei, ressalvadas as competências da União, dos Estados e do Distrito Federal, a função 

de proteção municipal: 

 A)  repressiva  B)  realista C)  protetora   D) preventiva   E) restritiva 

 

 

    

35. O Estatuto Geral das Guardas Municipais (Lei Federal nº 13.022/2014) estabelece princípios mínimos de 

atuação das guardas municipais. 

Assinale a alternativa que apresenta um desses princípios: 

 

A)  Preservação da vida, redução do sofrimento e diminuição das perdas. 

B)  Patrulhamento repressivo. 

C)  Compromisso com a involução social da comunidade. 

D)  Uso agressivo da força. 

E)  Uso discricionário da atuação administrativa. 

 

36. Segundo o Estatuto Geral das Guardas Municipais Lei nº 13.022/14. São requisitos básicos para investidura 

em cargo público na guarda municipal: 

 

A)  Nacionalidade brasileira ou estrangeira. 

B)  Nível médio completo de escolaridade com especialização. 

C)  Idade mínima de 21 (vinte e um) anos. 

D)  Idoneidade moral comprovada por investigação social e certidões expedidas perante o Poder Judiciário estadual,     

federal e distrital. 

E)  Quitação com as obrigações militares, eleitorais e bancárias. 

 

37. À luz da Constituição Federal de 1988, julgue o item. Os membros das Polícias Militares e dos Corpos de Bombeiros 

Militares, instituições organizadas com base na hierarquia e na disciplina, são militares dos estados, do Distrito Federal 

e dos Territórios. 

 

A) Verdadeiro                                                                 B) Falso 
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38.  De acordo com o disposto na Constituição Federal sobre Segurança Pública, analise as afirmativas a seguir e dê 

valores Verdadeiro (V) ou falso (F). 

 

(    ) A polícia federal, instituída por lei como órgão permanente, organizado e mantido pela União e estruturado em 

carreira, destina-se, dentre outras atribuições, a prevenir e reprimir o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, o 

contrabando e o descaminho, sem prejuízo da ação fazendária e de outros órgãos públicos nas respectivas áreas de 

competência 

(    ) A polícia rodoviária federal, órgão permanente, organizado e mantido pela União e estruturado em carreira, destina-

se, na forma da lei, ao patrulhamento ostensivo das rodovias federais.  

(    ) Às polícias penais, vinculadas ao órgão administrador do sistema penal da unidade federativa a que pertencem, cabe a 

segurança dos estabelecimentos penais.  

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima para baixo. 

A) V - V – V   B) V - F – V   C) F - F – V   D) V - V – F   E) F – F – F  

39. João, soldado bombeiro militar, viu que Pedro estava furtando a bicicleta de Antônio: tinha rompido o cadeado, 

sentara no banco da bicicleta e estava começando a pedalar. 

Nesse caso, é correto afirmar que, no instante em que se desenvolvia a última parte da narrativa, Pedro: 

 

A) Não poderia ser preso por João, já que essa atividade é própria da Polícia Civil. 

B) Não poderia ser preso por João, já que essa atividade é própria da Polícia Penal 

C) Não poderia ser preso por João, já que essa atividade é própria da Polícia Militar 

D) Poderia ser preso por João ou por qualquer outra pessoa que tivesse conhecimento dos fatos 

E) Somente poderia ser preso por Antônio, em razão do desforço imediato em defesa do seu patrimônio 

 

 

40. É sabido que são competências específicas das Guardas municipais, previstas no Estatuto Geral das Guardas 

municipais (Lei Federal nº 13.022/2014): 

 

Dentre os itens acima elencados, estão corretos APENAS: 

 

A) I  B) III   C) I e II  D) I, II e III   E) II, III 

 

41. Julgue o item a seguir relativos à segurança pública. 

 

Conforme o entendimento do Supremo Tribunal Federal (STF), o exercício do direito de greve, sob qualquer forma ou 

modalidade, é vedado a todos os servidores públicos que atuem diretamente na área de segurança pública. 

 

A) Verdadeiro                                                             B) Falso 

 

 

42. Os movimentos sociais são marcados por: 

 

A) tratarem-se da união de diversos partidos políticos que lutam pela igualdade social. 

B) uma luta individual de agregação de direitos políticos. 

C) uma causa pontual apenas voltada para a defesa dos direitos dos trabalhadores. 

D) lutas coletivas em torno de determinadas causas relevantes. 

E)  nenhuma das respostas estão corretas. 

 

 

I – Promover o inquérito civil e a ação civil pública, para a proteção do patrimônio público e social, do meio ambiente e de   outros           
interesses difusos e coletivos. 

II – Integrar-se com os demais órgãos de poder de polícia administrativa, visando a contribuir para a normatização e a fiscalização das 
posturas e ordenamento urbano municipal. 

III – Exercer as competências de trânsito que lhes forem conferidas, nas vias e logradouros municipais, nos termos da Lei nº 9.503,  de 
23 de setembro de 1997 (Código de Trânsito Brasileiro), ou de forma concorrente, mediante convênio celebrado com órgão de trânsito 

estadual ou municipal. 
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43. São pautas levantadas pelo movimento feminista: 

 

A) combate à violência doméstica e familiar contra mulher. 

B) criar leis que protejam o meio ambiente. 

C) combate à amamentação em lugares públicos. 

D) superioridade das mulheres em relação aos homens. 

E) nenhuma das respostas estão corretas. 

 

44. Segundo a lei maria da penha, são medidas protetivas de urgência que podem ser impostas contra o agressor: 

 

A) Somente a suspensão da posse ou restrição do porte de armas, vedação de aproximação da ofendida, de seus familiares e das 

testemunhas, fixando o limite mínimo de distância entre estes e o agressor; contato com a ofendida, seus familiares e 

testemunhas por qualquer meio de comunicação, acompanhamento psicossocial do agressor, por meio de atendimento 

individual e/ou em grupo de apoio.        

B) Apenas a restrição ou suspensão de visitas aos dependentes menores, ouvida a equipe de atendimento multidisciplinar ou 

serviço similar; prestação de alimentos provisionais ou provisórios; comparecimento do agressor a programas de recuperação e 

reeducação; acompanhamento psicossocial do agressor, por meio de atendimento individual e/ou em grupo de apoio.        

C) Suspensão da posse ou restrição do porte de armas, com comunicação ao órgão competente, proibição de determinadas 

condutas, entre as quais: I – Aproximação da ofendida, de seus familiares e das testemunhas, fixando o limite mínimo de 

distância entre estes e o agressor; II – contato com a ofendida, seus familiares e testemunhas por qualquer meio de 

comunicação; III – frequência de determinados lugares a fim de preservar a integridade física e psicológica da ofendida; IV – 

restrição ou suspensão de visitas aos dependentes menores, ouvida a equipe de atendimento multidisciplinar ou serviço similar; 

V – prestação de alimentos provisionais ou provisórios; VI – comparecimento do agressor a programas de recuperação e 

reeducação; VII – acompanhamento psicossocial do agressor, por meio de atendimento individual e/ou grupo de apoio.  

D) A lei maria da penha fixa apenas: frequência de determinados lugares a fim de preservar a integridade física e psicológica da 

ofendida; restrição ou suspensão de visitas aos dependentes menores, ouvida a equipe de atendimento multidisciplinar ou 

serviço similar; prestação de alimentos provisionais ou provisórios; comparecimento do agressor a programas de recuperação e 

reeducação; VII – acompanhamento psicossocial do agressor, por meio de atendimento individual e/ou em grupo de apoio.      

E) Nenhuma das respostas.   

 

 

45. São conquistas jurídicas do movimento LGBTQIAPN+: 

 

A) Reconhecimento da união estável igualitária e da criminalização da homotransfobia por parte do STF. 

B) Criação de uma lei federal que estabeleceu o casamento homoafetivo. 

C) Criação de lei que autoriza que pessoa trangêneros façam uso do banheiro de acordo com a sua identidade de gênero. 

D) Criação de lei que autoriza a adoção de pessoas do mesmo sexo. 

    E) Nenhuma das respostas. 

 

 

 

    46. O movimento social estrutural: 

 

A) Tem prazo de validade de funcionamento. 

B) Não tem uma organicidade.                                                               

C) Não existe no território brasileiro. 

D) É semelhante ao movimento conjuntural.                                          

E) Nenhuma das respostas.  

 

 

    47. Qual dos seguintes fatores impulsionou significativamente a urbanização no Brasil? 

 

A) A migração de pessoas das cidades para o campo em busca de melhores oportunidades. 

B) A redução da oferta de empregos no setor secundário e terciário.  

C) A modernização da agricultura e a industrialização, que aumentaram a oferta de empregos nas cidades.  

D) A falta de infraestrutura urbana nas cidades.  

E) A estagnação econômica do país na década de 1950. 
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48. Qual dos seguintes fatores contribui para a complexidade da relação entre urbanização e segurança no Brasil? 

 

A) A falta de áreas urbanas para expansão. 

B) A desigualdade de gênero. 

C) A presença de instituições de segurança pública eficientes. 

D) A existência de políticas públicas de prevenção da criminalidade. 

E) A urbanização desordenada e sem planejamento, gerando áreas de vulnerabilidade social. 

 

 

49. Qual dos seguintes fatores contribui para a complexidade da relação entre urbanização e segurança no Brasil? 

 

A) A falta de áreas urbanas para expansão. 

B) A desigualdade de gênero. 

C) A presença de instituições de segurança pública eficientes. 

D) A existência de políticas públicas de prevenção da criminalidade. 

E) A urbanização desordenada e sem planejamento, gerando áreas de vulnerabilidade social. 

 

 

50. Quais são algumas das consequências da desigualdade socioeconômica e espacial na relação entre urbanização e 

segurança? 

 

A) A diminuição da violência. 

B) O aumento da integração social. 

C) A redução dos conflitos. 

D) A marginalização e exclusão de parcelas da população. 

E) O fortalecimento das instituições públicas. 

 

     

    51. Quais são as responsabilidades do governo federal em relação à gestão do espaço público no Brasil? 

     

    A) Executar as políticas regionais para o espaço público.   

    B) Gerir e administrar os espaços públicos municipais. 

    C) Definir as diretrizes e as políticas nacionais para o espaço público. 

    D) Planejar e ordenar o espaço público local. 

    E) Fiscalizar e regulamentar o uso e ocupação do espaço público. 
 

 

    52. Qual é a responsabilidade do governo municipal em relação à gestão do espaço público no Brasil?  

     

    A) Definir as políticas nacionais para o espaço público. 

    B) Executar as políticas regionais para o espaço público. 

    C) Gerir e administrar os espaços públicos estaduais. 

    D) Organizar e ordenar o espaço público local. 

    E) Fiscalizar e regulamentar o uso e ocupação do espaço público. 

 

 

   53.GGI-M significa: 

   

   A) Gabinete de Gestão Interdisciplinar Municipal. 

   B) Gabinete de Gestão Integrada Municipal. 

   C) Gabinete Gerenciador Integrado Municipal. 

    

D) Gestão do Gabinete Integrado Municipal. 

 E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

   54. Não fazem parte do GGI-M as seguintes Secretarias ou órgãos: 

 

   A) Educação, Saúde, Mulher. 

   B) Infraestrutura, Polícia Militar, PC. 

   C) Esportes, Lazer, GM. 

   D) Assistência Social, Cultura, Turismo. 

   E) Nenhuma das alternativas. 
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 55. Para realizar a importante missão, o GGI-M deve estar pautado em quais grandes eixos? 

 

   A) Atuação em Rede, Gestão descentralizada, Observação Conjunta  

   B) Gestão Integrada, Atuação Individual, Perspectiva Sistêmica 

   C) Gestão Integrada, Atuação em Rede, Perspectiva Sistêmica 

   D) Atuação individual, Gestão individual e Perspectiva Sistêmica 

   E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

   56. O Método IARA no GGI-M se refere a: 

 

   A) Instruir, analisar, responder, avaliar 

B) Identificar, analisar, responder, avaliar 

C) Identificar, analisar, reestruturar, avaliar 

D) Identificar, argumentar, reestruturar, avaliar 

E) Nenhuma das alternativas

 

 

57. Consiste em fazer um estudo pelo GGI-M quanto ao emprego do método IARA, para saber se os objetivos foram 

alcançados ou não em relação ao cometimento de crimes. Estamos nos referindo a: 

    

A) Resposta 

    B) Reestruturação 

    C) Argumentação 

    D) Avaliação 

    E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

     

 

58. A Abordagem é um instrumento utilizado pelas forças de Segurança para minimizar os riscos de violência em nossa 

Sociedade.  Para que seja realizado de forma a assegurar a integridade dos envolvidos, deve-se executá-lo com: 

 

    A) Surpresa, Segurança, Rapidez, Ação Vigorosa, Unidade de Comando 

    B) Surpresa, Segurança, Lentidão, Ação Vigorosa, Unidade de Comando 

    C) Surpresa, Segurança, Rapidez, Ação Gloriosa, Unidade de Comando 

    D) Surpresa, Segurança, Rapidez, Ação Gloriosa, Unidade de Comunicação 

    E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

 

    59. Sobre reduzir os riscos para a Sociedade e também para os Operadores de Segurança Pública, os 3 tipos de revista são: 

 

    A) Busca rápida, intermediária, completa 

    B) Completa, Intermediária e Veloz 

    C) Rápida, Completa e Minuciosa 

    D) Lenta, Rápida e Completa 

    E) Nenhuma das alternativas. 

 

    60. O uso de algemas na Abordagem será justificado quando: 

   

    A) O abordado reagir a prisão 

    B) For verificado pela equipe uma possível tentativa de fuga 

    C) Suspeito armado 

    D) Suspeito sob o efeito de drogas e reações de espasmos 

    E) Todas as alternativas 

 

61. Entende-se por local do crime toda área onde tenha ocorrido um fato que assuma a configuração de delito e que exija 

providências  policiais. O local do crime pode se classificar em: 

 

    A) Aberto, Fechado e Coberto 

    B) Externo, Interno e Coberto 

    C) Externo, interno e Relacionado 

    D) Aberto, Neutro e Coberto 

    E) Nenhuma das alternativas. 
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 62. Entende-se como sendo Poder de Polícia: 

 

   A) A atividade exclusiva da Polícia Militar, no exercício de suas atribuições legais até o momento em que a ocorrência for 

entregue na Delegacia de Polícia. 

   B) A atividade de todos os órgãos de Segurança Pública no exercício de suas atribuições legais inclusive depois que a ocorrência 

for entregue na delegacia de Polícia. 

   C) A faculdade de que dispõe a Administração Pública para condicionar e restringir o uso e gozo de bens, atividades e direitos 

individuais, em benefício da coletividade ou do próprio Estado. 

 

   D) O direito que tem as polícias de restringir o direito de ir e vir das pessoas. 

   E) Nenhuma das alternativas. 

  

    

    63.  Quando falamos em Tirocínio Policial, estamos nos referindo a: 

 

   A) Posicionamento do GCM quando estiver de serviço. 

   B) A ação que ele adotará sempre, nas ocorrências para qual for solicitado. 

   C) Perspicácia que o GCM detém e o permite perceber antecipadamente a ação suspeita de um indivíduo ou criminoso, ou ainda se  

determinado local está seguro ou não. 

   D) Perspicácia do GCM de identificar o melhor local e hora para fazer a ronda e o recolhimento a base. 

   E) Nenhuma das alternativas. 

    

   64. Em relação a comunicação do GCM via rádio, o mesmo deverá utilizar o código Q. Caso o GCM queira passar uma 

mensagem para a central da guarda informando o nome do GCM que está falando no rádio, informando que ele está na 

escuta e pedindo para a central aguardar alguns instantes, o GCM deverá usar os seguintes códigos: 

 

    

    A) QRV, QRX, QTC 

    B) QTA, QRX, QTC 

    C) QRA, QAP, QRX 

    D) QAP, QTS, QRX 

    E) QRA, QTA, QTC 

 

   65. Em uma ocorrência de veículo furtado e que a central da guarda irá repassar a numeração da placa do veículo para a 

equipe de  GCM que está fazendo rondas na cidade, onde a placa do veículo é ADT-5597, a leitura correta da placa 

será: 

 

    A) Alfa, Delta, Tango – Cinco, Cinco, Nove, Sete 

    B) Alfa, Delta, Tango – Quinto Dobrado, Nove, Sete 

    C) Alfa, Duke, Tango – Quinto Dobrado, Nono, Sétimo 

    D) Alfa, Duke, Terra – Quinto, Quinto, Nono, Sétimo 

    E) Alfa, Delta, Tango – Quinto Dobrado, Nono, Sétimo 

  

 

   66. Chegando no local do crime, onde foi encontrado um corpo sem a presença dos sinais vitais, o procedimento que deverá  

ser adotado pela GCM será: 

 

    A) Acionar a serviço de Saúde, PM e Imprensa 

    B) Socorrer a vítima, acionar a PM e policia Civil 

    C) Isolar o local, acionar serviço de saúde e Policia Civil 

    D) Isolar o local, acionar a Secretária de Saúde e PM 

    E) Nenhuma das alternativas. 

   

  67. Ao se deparar com uma situação de conflito entre grupos distintos que tentam utilizar o espaço público (campo de   

futebol) o procedimento correto que deverá ser adotado pela GCM será: 

 

    A) Conduzir as partes para a delegacia 

    B) Mediar o conflito e tentar resolver o impasse no local de maneira ordeira 

    C) Acionar a polícia militar 

    D) Chegar de forma brusca e orientar que todos dispersem o local 

    E) Nenhuma das alternativas. 

  



GUARDA MUNICIPAL 

18 

 

 

    68. O que são os Procedimentos Operacionais Padrão?  

  

    A) Regulamentos internos da empresa. 

    B) Documentos que descrevem passo a passo como realizar uma tarefa. 

    C) Normas governamentais para operações industriais.  

    D) Guias para fins publicitários. 

    E) Nenhuma das alternativas. 

 

    69. Qual é o principal objetivo dos Procedimentos Operacionais Padrão? 

 

    A) Aumentar a complexidade das operações.  

    B) Garantir a conformidade com os padrões de qualidade.  

    C) Reduzir a eficiência dos processos.  

    D) Ignorar regulamentações de segurança. 

    E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

   70. Elementos do processo não-violento podem incluir: 

 

   A) Diálogo: Envolve comunicação aberta e construtiva entre as partes envolvidas, com o objetivo de entender as preocupações e 

interesses de todos os envolvidos. 

   B) Negociação: As partes buscam chegar a um acordo mutuamente aceitável por meio de discussões e compromissos. 

   C) Mediação: Um terceiro imparcial, o mediador, facilita o diálogo entre as partes, ajudando-as a encontrar soluções que atendam 

às necessidades de ambas. 

   D) Arbitragem: As partes concordam em submeter o conflito a um árbitro neutro, que toma uma decisão vinculativa com base nas 

evidências apresentadas. 

   E) Todas as alternativas estão corretas. 

 

                          

    71. Alternativas para solução de conflitos, exceto: 

    

    A) Negociação 

    B) Arbitragem 

    C) Conciliação 

    D) Mediação 

    E) Ignorar o conflito 

 

 

    72. Qual abordagem adequada a pessoas e veículos (criança em local indevido no carro):  

    

   A) Ao abordar pessoas e veículos, os guardas municipais utilizam técnicas de comunicação eficaz, mantendo a calma e agindo com 

respeito. 

   B) Utilizar linguagem agressiva ou intimidadora. 

   C) Fazer suposições precipitadas. 

   D) Julgamentos sobre a situação sem primeiro obter informações adequadas. 

   E) Ignorar a situação ou não tomar medidas para garantir a segurança da criança. 

 

 

    73. O que é ética profissional?  

 

    A) Um código de conduta restrito a certas profissões.  

    B) Um conjunto de valores morais aplicados ao ambiente de trabalho.  

    C) Uma estratégia para alcançar o sucesso financeiro.  

    D) Um conjunto de leis governamentais para empresas.  

    E) Uma filosofia religiosa aplicada ao trabalho. 
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    74. O que um profissional ético deve priorizar em suas decisões?  

 

    A) A maximização dos lucros a qualquer custo.  

    B) O bem-estar pessoal acima de tudo.  

    C) Os interesses da empresa, independentemente dos meios.  

    D) O respeito aos princípios éticos e morais.  

    E) A competitividade em relação aos concorrentes. 

 

 

    75. Como as organizações podem lidar eficazmente com conflitos no local de trabalho?  

 

    A) Ignorando os conflitos e esperando que se resolvam sozinhos.  

    B) Promovendo uma cultura de comunicação aberta e respeitosa.  

    C) Limitando o acesso dos funcionários a ferramentas de resolução de conflitos.  

    D) Encorajando competições entre colegas para resolver disputas.  

    E) Contratando consultores externos para resolver todos os conflitos. 

 

 

    76. Qual é uma das possíveis consequências negativas do conflito não resolvido no local de trabalho?     

    

    A) Aumento da produtividade.  

    B) Melhoria do moral da equipe.  

    C) Diminuição do estresse entre os funcionários.  

    D) Queda na satisfação dos usuários.  

    E) Fortalecimento do espírito de equipe. 

 

 

    77. Quais são os principais deveres dos servidores públicos de acordo com a legislação brasileira?  

    

    A) Contribuir para o aumento da burocracia estatal.  

    B) Agir com ética e moralidade no exercício das funções públicas.  

    C) Ignorar as leis e regulamentos para agilizar processos.  

    D) Aceitar suborno em troca de favores pessoais.  

    E) Fomentar a corrupção no serviço público. 

 

 

    78. O que é o estágio probatório para servidores públicos?  

    

    A) Um período de treinamento não remunerado.  

    B) Um período de avaliação do desempenho do servidor recém-contratado.  

    C) Um estágio obrigatório durante o curso de graduação.  

    D) Um período de licença remunerada para o servidor se adaptar ao novo ambiente de trabalho.  

    E) Um estágio voluntário para servidores públicos experientes. 

 

 

    79. O que é o adicional de insalubridade concedido aos servidores públicos?  

    

    A) Um bônus adicional concedido aleatoriamente pelo empregador.  

    B) Um valor extra concedido aos servidores que exercem atividades em condições prejudiciais à saúde.  

    C) Um incentivo financeiro para aumentar a produtividade dos servidores.  

    D) Um pagamento obrigatório aos servidores públicos, independentemente das condições de trabalho.  

    E) Um valor pago aos servidores que alcançam metas de desempenho. 

 

 

    80. Qual das seguintes ações NÃO é considerada um possível dano ao patrimônio público, de acordo com o que foi 

estudado? 

    

    A) Pichação. 

    B) Quebra de bancos. 

    C) Incêndio de lixeiras. 

    D) Furto de fios. 

    E) Subtração de placas 
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	Sendo assim, é possível afirmar que:
	A)  Nas últimas décadas, as transformações ocorridas no sistema capitalista asseguraram grande mobilidade na sociedade global,    gerando uma nova ordem social no espaço geográfico.
	B) As diferenças entre as classes sociais no mundo periférico só são visíveis pelo padrão de consumo.
	C)  Os marcadores das diferenças sociais aparecem isolados e não estão articulados com as experiências dos indivíduos e nem com o espaço onde eles vivem.
	D) As diferenças e as desigualdades entre os homens são construídas socialmente e precisam ser contextualizadas no tempo e no espaço.
	E) Os mecanismos de legitimação das desigualdades sociais no sistema capitalista facilitam a percepção de que são indevidas.
	27. Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao previsto na Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, nos termos do art. 42:
	A) Em razão da atividade militar, não se aplica aos policiais militares e aos bombeiros militares a acumulação de cargos prevista no art. 37, inciso XVI da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988.
	B) São instituições militares dos Estados, do Distrito Federal e dos Territórios as Polícias Militares e os Corpos de Bombeiros Militares.
	C) Polícias Militares e Corpos de Bombeiros Militares são instituições organizadas com base na hierarquia e disciplina.
	D) Lei estadual específica disporá sobre o ingresso nas Polícias Militares e Corpos de Bombeiros Militares.
	E) Em razão do serviço público, os policiais militares, policiais civis, policias penais, policiais federais, policiais rodoviários federais e guardas municipais, devem, necessariamente, ter seu ingresso por meio de concurso público promovido pela adm...
	29. Em relação à segurança pública, assinale a alternativa INCORRETA, considerando o disposto na Constituição Federal de 1988.
	A) A segurança pública é exercida através dos seguintes órgãos: polícia federal, polícia rodoviária federal, polícia ferroviária federal, polícias civis, polícias militares e corpos de bombeiros militares, polícias penais federal, estaduais e distrita...
	B) Aos corpos de bombeiros militares, além das atribuições definidas em lei, cabe a execução de atividades de defesa civil.
	C) A segurança viária compete, no âmbito dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, aos respectivos órgãos ou entidades executivos e seus agentes de trânsito, estruturados em Carreira, na forma da lei.
	D) A polícia federal destina-se a exercer, sem exclusividade, as funções de polícia judiciária da União e exercer, com exclusividade, as funções de polícia marítima, aeroportuária e de fronteiras.
	E) Às polícias penais, vinculadas ao órgão administrador do sistema penal da unidade federativa a que pertencem, cabe a segurança dos estabelecimentos penais.
	E) podem exercer, extraordinariamente, o patrulhamento ostensivo das rodovias federais.
	31. De acordo com o previsto na Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 a respeito dos órgãos de segurança pública e suas atribuições, enumere a 2ª (segunda) coluna de acordo com a 1ª (primeira) e, ao final, responda o que se pede:
	38.  De acordo com o disposto na Constituição Federal sobre Segurança Pública, analise as afirmativas a seguir e dê valores Verdadeiro (V) ou falso (F).
	(    ) A polícia federal, instituída por lei como órgão permanente, organizado e mantido pela União e estruturado em carreira, destina-se, dentre outras atribuições, a prevenir e reprimir o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, o contraband...
	(    ) A polícia rodoviária federal, órgão permanente, organizado e mantido pela União e estruturado em carreira, destina-se, na forma da lei, ao patrulhamento ostensivo das rodovias federais.
	(    ) Às polícias penais, vinculadas ao órgão administrador do sistema penal da unidade federativa a que pertencem, cabe a segurança dos estabelecimentos penais.
	Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima para baixo.
	A) V - V – V   B) V - F – V   C) F - F – V   D) V - V – F   E) F – F – F
	39. João, soldado bombeiro militar, viu que Pedro estava furtando a bicicleta de Antônio: tinha rompido o cadeado, sentara no banco da bicicleta e estava começando a pedalar.


